
Ceny v průmyslu v prosinci zpomalily meziroční růst na 1,2 % 
Ceny tuzemských průmyslových výrobců v prosinci zpomalily meziroční růst na 1,2 % po listopado-

vém zvýšení o 1,6 %. Meziměsíčně klesly o 0,3 %. Meziročně rostly i ceny v zemědělství. U stavebních 
prací a tržních služeb naopak klesly. Oznámil to Český statistický úřad. 

ČSÚ: Růst cen vývozu a dovozu zpomalil 
Růst cen zahraničního obchodu v listopadu meziročně opět zmírnil. Vývozní ceny stouply o 0,3 %  

a dovozní o 1,3 %. Proti předchozímu měsíci se tyto ceny shodně zvýšily o 0,9 %. Nejvýrazněji přitom  
v zahraničním obchodu ve sledovaném období rostly potraviny.  

Založení firmy trvá 19 pracovních dní 
Podnikání v ČR je stále svázáno pomalým postupem úřadů a obchodních soudů. Například ve statisti-

ce rychlosti založení nové firmy je ČR až za Maďarskem, Německem a také Slovenskem. „Z našeho 
interního průzkumu vyplynulo, že začínající podnikatelé musí počítat s minimálně 19 pracovními dny, 
které uplynou od doby sepsání zakladatelské listiny po zapsání společnosti do obchodního rejstříku,“ 
říká Filip Reinoso, ze společnosti SMART Companies… 

ČEKIA: Většina akciových společností má utajeného vlastníka 
Více než polovina českých akciových společností má listinné akcie na majitele, což skutečným vlast-

níkům firem umožňuje zůstat v anonymitě. Vyplývá to z analýzy ČEKIA. Anonymní akcie jsou často 
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Singer: ČNB by si před intervencí  
předem žádný kurz nestanovila 

Pokud by Česká národní banka sáhla k devizo-
vým intervencím, předem by si nestanovila žádný 
konkrétní kurz. Na konferenci Euromoney ve 
Vídni to řekl guvernér ČNB Miroslav Singer. 
Centrální banka už před koncem loňského roku 
avizovala, že není spokojena s nynějším kurzem 
koruny a nevyloučila, že by mohla měnu oslabit 
pomocí devizových intervencí. 

"Pokud budeme muset měnu 
oslabit, uděláme to prostřednic-
tvím směnného kurzu. Žádný 
cílový kurz ale stanovovat nebu-
deme," řekl Singer, jehož citova-
la agentura Reuters. ČNB tak 
nepůjde stejnou cestou jako 
švýcarská centrální banka, která 
už dříve stanovila, že kurz eura 
vůči franku nesmí klesnout pod 
1,20 CHF. "Pro mě je velmi nepravděpodobné, že 
bych navrhl něco takového, co mají Švýcaři. My 
jsme v dlouhodobém výhledu pořád ještě konver-
genční zemí, takže nemůžeme uvažovat o stabil-
ním kurzu. Takže my budeme spíš dělat to, co 
dělal Singapur," řekl Singer. 

Základní úrok ČNB je nyní fakticky na nule, 
respektive na 0,05 %. Banka jej tam snížila loni  
v listopadu, do té doby byl o 0,2 procentního 
bodu vyšší. Singer zopakoval, že základní sazby 
zůstanou blízko nuly delší dobu. 

Česká republika má teď mnohem uvolněnější 
měnovou politiku než eurozóna. Ta drží základní 
úrok na 0,75 %, což je historické minimum. Na 
finančních trzích se ale spekuluje, že i Evropská 
centrální banka by mohla přistoupit k dalšímu 
snížení úroků. Šéf ECB Mario Draghi ale hodnotí 
vyhlídky evropské ekonomiky nyní lépe, takže  

v dohledné době se s poklesem 
sazeb počítat zřejmě nedá. 
ČR je už déle než rok v recesi, 
kdy klesá HDP. ČNB se obává, 
že kvůli špatnému stavu ekono-
miky bude míra inflace nižší, 
než předpokládala. V prosinci 
inflace činila 2,4 %. 
Mladé tržní ekonomiky v Evro-
pě tvrdě pociťují potíže západo-
evropských zemí, kam směřuje 

značná část jejich vývozu. Úsporná opatření,  
k nimž sáhla česká vláda, navíc negativně ovliv-
nila spotřebitelské výdaje a silný vliv mají na 
zaměstnanost a investice. 

Většina analytiků v prosinci v anketě agentury 
Reuters uvedla, že ČNB k devizovým interven-
cím skutečně přistoupí, a to někdy během prvního 
pololetí. Koruna už ale stačila letos asi o 2 % 
oslabit, dolů ji táhnou špatná data o vývoji ekono-
miky včetně cen výrobců a vývoje výroby. Obavy 
z intervence ČNB také hrají určitou roli.     (ČTK) 

Raiffeisen investiční i penzijní  
společnost povede Josef Beneš 

Skupina Raiffeisen požádala ČNB 
o udělení licence pro nově vznika-
jící Raiffeisen investiční společ-
nost. Ta spolu s Raiffeisen penzijní 
společností zajistí komplexní na-
bídku banky v oblasti investičních 
a penzijních produktů. Generálním 

ředitelem a předsedou představenstva obou spo-
lečností bude Josef Beneš (42). Ten působí  
v RPS od podzimu, nyní získal potřebná povole-
ní pro výkon činnosti předsedy představenstva. 
Před nástupem do RPS pracoval deset let jako šéf 
ČSOB Asset Management, dlouhá léta působí též 
jako předseda Asociace pro kapitálový trh ČR. 
Předtím pracoval mimo jiné v londýnské Stan-
dard Bank či bývalé IPB. Vystudoval VŠE  
v Praze, titul MIA získal na Columbia University. 
Tým externí komunikace České  
pojišťovny posílila Ivana Buriánková 

Tým externí komunikace České 
pojišťovny posílila Ivana Buri-
ánková. Buriánková přichází do 
České pojišťovny z mBank, kde 
téměř dva roky působila jako 
tisková mluvčí. Předtím praco-
vala v agentuře Publicis Prague 

jako PR Manager. Zkušenosti má rovněž z vel-
kých mezinárodních finančních institucí jako 
jsou HSBC či GE Money.  
Chrenko vedoucím partnerem  
daňových a právních služeb PwC  
Peter Chrenko se od ledna ujímá vedení Daňo-
vých a právních služeb společnosti PwC v ČR. 
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V lednovém čísle   
Bankovnictví si přečtete … 

 

• Kdo šetří, má za tři 
• Platební karty dobývají svět 
• Hrozí rozšíření měnové války 
• Jestliže byl rok 2012 složitý,  
   tak letošek nebude jiný 
• Největší inovací je návrat  
   ke kořenům bankovnictví 
•  Finanční trhy, váleční piloti  
   a Business Intelligence    

 

Měsíčník Bankovnictví si můžete číst také 
v elektronické podobě v počítači (na webu ve 

flashovém prohlížeči online), tabletu  
(iPad/Android) i chytrém telefonu  

(iPhone/Android). Více se dozvíte na 
http://eol.ihned.cz/ebankovnictvi 

 

Ukázkový výtisk zdarma a informace  
o předplatném získáte na tel. čísle 800 110 022  

nebo na http://bankovnictvi.ihned.cz. 
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spojovány s korupčním jednáním a praním špinavých peněz. Více než 96 % (24 151) akciových společ-
ností registrovaných v ČR vydalo akcie v listinné podobě. Nadpoloviční většina majitelů firem, 53,5 % 
(13 411), preferuje anonymní vlastnictví tuzemských akciových společností, takže má listinné akcie na 
majitele (doručitele). Na 42 % (10 459) má listinné akcie na jméno. Zaknihované akcie v ČR vydalo 
méně než 5 % akciových společností. Zpravidla jde o firmy, které se zúčastnily kuponové privatizace 
nebo později vstoupily na burzovní či mimoburzovní trh. 

Návratnost kapitálu bank středu a východu Evropy se čeká 10,9 %  
Kapitálová návratnost v bankovním sektoru ve střední a východní 
Evropě se pro roky 2012 až 2015 očekává v průměru 10,9 %. Banky  
v SVE tak budou dlouhodobě ziskovější než banky v západní Evropě, 
vyplývá ze studie o trzích SVE, kterou připravil úsek strategického 
plánování UniCredit. Výnosy v celém regionu slábnou, přesto jsou 
však dvojnásobné ve srovnání se západní Evropou. Efektivita nákladů 
a řízení rizik budou nadále výrazně působit na výkonnost bank  
v regionu. Napříč střední a východní Evropou je nicméně patrná dife-

renciace. Zatímco Turecko a Rusko podávají nadprůměrné výkony, bankovní sektory na Balkánu a Ukra-
jině jsou stále v útlumu. Jedním ze zdrojů rizik je kvalita aktiv, a to nejméně do roku 2014.  

ČNB: Běžný účet v listopadu snížil schodek na 2 mld. Kč 
Běžný účet platební bilance snížil v listopadu schodek na 2 mld. Kč. Výsledek ovlivnil schodek bilan-

ce výnosů. V říjnu schodek činil 16,1 mld. Kč. Objem vyplacených dividend z přímých investic v listo-
padu činil 10,9 mld. Kč. V běžných převodech je zahrnuto aktivní saldo převodů do ČR z rozpočtu EU 
ve výši 4,1 mld. Kč. Odliv kapitálu na finančním účtu v metodice ECB činil 11,2 mld. Kč.  

Stát určil podmínky, kdo bude na černé listině neplatičů DPH 
Na černé listině neplatičů DPH skončí každý, kdo dluží za poslední minimálně tři měsíce na DPH více 

než 10 mil. Kč. Za nespolehlivou bude považována i ta firma, která nemá v pořádku daňové doklady  
a úřad jí vyměří daň alespoň 500 000 Kč, a také podnik podezřelý z účasti na podvodu. Institut nespoleh-
livého plátce DPH zavedla od počátku  roku tzv. technická novela zákona o DPH.  

Zájemci o Panel 2013+ zjistí na webu stav podávání žádostí 
Zájemci o dlouhodobý nízkoúročený úvěr na opravy domů z nového programu Panel 2013+ mají na 

internetu možnost zjistit aktuální počet přijatých žádostí i celkový objem žádaných úvěrů. Program má 
pro zájemce zatím připraveno 210 mil. Kč, v pátek ráno Státní fond rozvoje bydlení evidoval žádosti na 
více než dvě pětiny této částky. Data chce SFRB aktualizovat dvakrát týdně, v pondělí a pátek.  

Češi spoří častěji než zbytek Evropy 
V posledním čtvrtletí roku 2012 české domácnosti zvýšily své úspory.  
V případě, že by průměrná česká domácnost přišla o veškeré příjmy, doká-
zala by ufinancovat své základní výdaje po dobu tří měsíců. To je o sedm 
dní déle, než tomu bylo ve 3. čtvrtletí 2012, a dokonce o tři týdny déle než 
před rokem, tedy ve 4. kvartálu 2011. Disponibilní úspory domácností 
mírně vzrostly, zatímco mandatorní výdaje zůstávají na stejné úrovni jako  
v předchozích měsících. Češi jsou schopni spořit až 23 % svých příjmů.  

Průzkum: Češi vstupují do nového roku s obavami 
Češi v roce 2013 očekávají zhoršení finanční situace své rodiny, nejvíce se obávají růstu životních 

nákladů. Optimističtí nejsou ani v názorech na vývoj ekonomické situace ČR, většina obyvatel očekává 
její zhoršení. Výdaje na živobytí dělají největší starost také obyvatelům dalších zemí, výjimkou je Mexi-
ko, kde se lidé nejvíce bojí kriminality. Vyplývá to z výsledků průzkumu mezi zákazníky skupiny IPF, 
mateřské společnosti Provident Financial, v ČR, Slovensku, Maďarsku, Polsku, Rumunsku a Mexiku. 

AFS: Trh s odkupem pohledávek loni stoupl o 2 % 
Tuzemské factoringové společnosti loni financovaly odkup pohledávek za 130,6 mld. Kč, což je mezi-

roční nárůst o necelá 2 %. Největší obrat u odkoupených pohledávek loni vykázala dceřiná společnost 
Factoring ČS s 47,9 mld. Kč. Následují ČSOB Factoring s 29,5 mld. Kč a společnost Transfinance  
s 20 mld. Kč. Celkový obrat factoringových společností stoupl loni meziročně o 9 % na 142,8 mld. Kč. 
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Funkci převezme od Paula Ste-
warta, který se stává řídícím 
partnerem pro lidské zdroje PwC 
v regionu střední a východní 
Evropy. Peter Chrenko se bude 
ve své nové roli soustředit na 
rozvoj daňových a právních slu-

žeb PwC na českém trhu, zejména v oblasti říze-
ní daňových rizik, daňové efektivnosti a efektiv-
ního nastavení firemních daňových systémů. 
Nadále bude také posilovat roli PwC coby zpro-
středkovatele dialogu mezi poplatníky z řad 
firem, daňovou správou a ministerstvem financí. 
Zúročí zde svou dlouholetou zkušenost s daňo-
vou politikou a správou daní.  

Makroekonomická analýza 
Na sklonku roku 2012 vyšla v nakla-
datelství Linde publikace Makroeko-
nomická analýza. Kniha zpracovaná 
zkušeným autorským kolektivem pod 
gescí prof. V. Spěváčka má za cíl 
poskytnout zájemcům ucelený pohled 
na vývoj české ekonomiky v kontextu 
mezinárodního srovnání a prohloubit 

jejich schopnost hodnotit vývoj ekonomických procesů 
na základě teoretických konceptů a statistických dat.  
V publikaci je kladen důraz na analytickou práci se 
systémem národního účetnictví a dalšími zdroji dat, 
které jsou k dispozici pro hlavní oblasti národního  
hospodářství.  
Text tak představuje vodítko k vysvětlení a analýze 
reálných dat a faktů i k pochopení hlubších souvislostí 
makroekonomického vývoje. Výrazné změny ve vývoji 
světové i domácí ekonomiky po nástupu globalizace  
a současné prostředí vleklých hospodářských problémů 
většiny vyspělých světových ekonomik aktuálnost 
publikace jen podtrhují.  
Více na http://www.linde.cz/scripts/detail.asp?id=9038  

NOVÉ KNIHY 

Ness se stal certifikovaným  
partnerem SAP 
Společnost Ness získala certifikaci SAP – Partner 
Center of Expertise, která ji oficiálně opravňuje 
poskytovat podporu zákazníkům využívajícím 
prostředí SAP. „Získání této certifikace potvrzu-
je, že podpora, kterou Ness poskytuje svým klien-
tům, je v souladu s vysokými standardy kvality 
nastavenými společností SAP a platnými po ce-
lém světě,“ říká Hana Součková, ředitelka mar-
ketingu Ness Technologies v ČR.  
Čtvrtina Čechů pravidelně  
nakupuje na slevových portálech 
Celých 25 % Čechů pravidelně nakupuje na 
slevových portálech; 89 % z nich je spokojeno  
s tímto typem služeb, uvádí výzkum MasterCard. 
Čtvrtina dotázané internetové populace zde naku-
puje pravidelně, z toho 4/5 jednou až třikrát za tři 
měsíce a 1/5 dokonce vícekrát do měsíce. Výji-
mečný nákup připouští 23 % dotazovaných, 
dalších 27 % o tom uvažuje do budoucna.   

TECHNOLOGIE 

Zemřel ekonom Karel Kouba 
Dne 11. ledna ve věku 85 let zemřel uznávaný ekonom, profesor Karel Kouba, který byl jednou z nejvýznamnějších 
osobností české a československé ekonomie posledních 50 let. Kouba byl jednou z vůdčích osobností návrhů eko-
nomických reforem konce 60. let minulého století. Spolu s Josefem Goldmanem se podílel na vytvoření publikace 
Hospodářský růst v ČSSR, která reagovala na tehdejší neuspokojivý vývoj československého hospodářství. V roce 
2006 obdržel Cenu České společnosti ekonomické za dlouhodobý přínos k rozvoji českého ekonomického myšlení.  
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Fed v roce 2007 možná  
podcenil hrozbu finanční krize 

Americká centrální 
banka v roce 2007 
možná podcenila ne-
bezpečí rýsující se 
finanční krize. Vy-
plývá to podle serve-

ru BBC ze zveřejněných zápisů z tehdejších za-
sedání banky. Šéf Fed Ben Bernanke podle zápi-
sů v prosinci 2007 uvedl, že neočekává "platební 
neschopnost či blížící se platební neschopnost 
mezi hlavními finančními institucemi". V roce 
2008 však musela být řada amerických finanč-
ních institucí zachraňována penězi daňových po-
platníků a investiční banka Lehman Brothers do-
konce zkrachovala. Krizi podle dokumentů zřej-
mě podcenil i současný ministr financí USA Ti-
mothy Geithner, který byl tehdy prezidentem 
newyorské pobočky Fed.  
Inflace v EU klesla na 2,3 % 
Meziroční míra inflace v eurozóně v prosinci zů-
stala na listopadové úrovni 2,2 %. V celé EU růst 
spotřebitelských cen zpomalil o 0,1 procentního 
bodu na 2,3 %, informoval Eurostat. Předloni  
v prosinci byla inflace vyšší. V 17 zemích eu-
rozóny tehdy činila 2,7 % a v EU 3 %. 
Europoslanci schválili přísnější  
pravidla pro ratingové agentury 

Evropský parlament schválil přísnější 
pravidla pro fungování ratingových 
agentur v EU. Agentury například 
budou smět zveřejňovat nevyžádané 

ratingy států jen v určených termínech. Europo-
slanci očekávají, že zvýší transparentnost a sníží 
spoléhání investorů na ratingové známky.  
Evropa by podle agentury Fitch  
měla postupně oživovat z krize 
Ratingová agentura Fitch předpokládá, že nejhor-
ší část dluhové krize v Evropě již skončila a že 
eurozónu neopustí žádná z členských zemí. 
Agentura ale upozornila, že úplné oživení zabere 
většinu tohoto desetiletí. Členské země vykazují 
známky zlepšení v klíčových oblastech, letos 
však stále hrozí vrtkavost na finan čních trzích.  
Růst německé ekonomiky zpomalil  
Tempo růstu německé ekonomiky loni podle 
předběžných údajů prudce zpomalilo na 0,7 %. 
Největší evropská ekonomika sice odolává recesi 
v regionu, není však zcela imunní vůči dluhové 
krizi. V roce 2011 ekonomika vzrostla o 3 %. 
MMF na jaře provede zátěžové 
zkoušky italských bank 
MMF na jaře provede zátěžové zkoušky ital-
ských bank. Zkoušky budou součástí širšího hod-
nocení finanční stability Itálie a druhou částí pro-
gramu, který má hodnotit italský finanční sektor. 
S hodnotícím programem se začne už tento tý-
den. Do Milána a Říma přijede mise MMF.  
Německo přesune 300 tun svého 
zlata z New Yorku do Frankfurtu 

Německo se chystá postupně přesu-
nout polovinu svého zlata uloženého 
v New Yorku do trezorů Bundesban-
ky ve Frankfurtu. Celkem jde o 300 

tun kovu. Dalších 347 tun zlata chtějí Němci pře-
sunout domů z Paříže. Německé zlato se v zahra-
ničí ocitlo během studené války, kdy se je tehdej-
ší západoněmecká vláda snažila uložit co nejdále 
na západě pro případ sovětského útoku.   

Fincentrum Hypoindex a ČBA spolupracují 
Fincentrum Media, vydavatel ukazatele Fincentrum Hypoindex, vítá možnost spolupráce s Českou 

bankovní asociací,  která by měla napomoci prostřednictvím členských bank stabilizovat jeho datovou 
základnu a vysokou vypovídací hodnotu. „ČBA podporuje transparentnost podmínek poskytování úvěrů 
jako nástroj přispívající k orientaci spotřebitelů a k vysoké konkurenci na bankovním trhu. Fincentrum 
Hypoindex je důležitý pro informování široké veřejnosti o podmínkách tržních úrokových sazeb v oblasti 
hypotečních úvěrů, proto jsme se rozhodli jej podpořit jako odborný partner jak mezi členy asociace, tak 
v očích veřejnosti,“ uvedl Jan Matoušek, náměstek výkonného ředitele ČBA. Ukazatel Fincentrum Hy-
poindex bude v rámci partnerství od roku 2013 doprovázet logo České bankovní asociace.  

V prosinci byly nejnižší sazby hypotečních úvěrů od roku 2003 
Prosinec přinesl další rekordy v oblasti hypotečních úvěrů a uzavřel 
velmi úspěšný rok 2012. Průměrné úrokové sazby klesly v prosinci na 
3,17 %. Objemy se vyšplhaly na 13,079 mld. Kč. Zatímco úrokové 
sazby jsou na rekordně nízké úrovni od roku 2003, prosincový objem 
poskytnutých hypoték je nejvyšší za celý rok 2012. Splátka milionové 
hypotéky se splatností 15 let klesla pod 7 tis. K č a je nejnižší v historii 
ukazatele Fincentrum Hypoindex. Průměrná úroková sazba za celý 
loňský rok zakotvila na úrovni 3,52 %. Pro srovnání: v roce 2011 byla 
průměrná sazba bez rozdílu fixace 4,04 % a v roce 2010 dokonce 4,9 %. 

Podle údajů souhrnného ukazatele banky loni poskytly 60 461 hypotečních smluv v celkovém objemu 
123,211 mld. Kč. Podíl refinancovaných hypoték je odhadován mezi 20 až 30 %.  

Spořicí účty: Medailové pozice v režii nováčků 
V rámci soutěže o nejlepší finanční produkty Zlaté euro byly letos již potřetí vyhlášeny výsledky  

v kategorii Spořicí účty. Svou medailovou pozici z loňského roku uhájil pouze Spořicí účet od Wüstenrot 
hypoteční banky na třetím místě. První a druhé místo patří letošním nováčkům soutěže, spořicímu účtu 
TOP3 garance od Air Bank a Spořicímu účtu od Equa bank. Soutěž je připravována pod odbornou gescí 
finančně analytického serveru Produktové listy.cz. Podrobné informace ke kritériím i výsledk ům soutěže 
naleznete na webových stránkách www.zlateeuro.cz. Další kategorií bude letos Běžný účet.  

Klienti ČS si loni sjednali hypotéky za více než 36 mld. Kč 
Česká spořitelna pomohla v roce 2012 k novému či lepšímu bydlení více než 23 tis. svých klientů, 

kterým poskytla hypotéky v celkovém objemu téměř 36,3 mld. Kč. Počet nových hypoték tak oproti 
roku 2011 vzrostl o 16,1 %, jejich objem vzrostl o 19,3 %. Průměrná výše hypotéky byla 1,6 mil. Kč, 
nejčastěji lidé volili fixaci na pět let, účelem byla nejčastěji koupě nemovitosti a průměrná splatnost se 
pohybovala okolo 25 let. Největší zájem o hypotéky byl tradičně v Praze a ve středních Čechách. Hypo-
téku České spořitelny ocenila loni v listopadu 2012 odborná porota v soutěži Fincentrum Banka roku.  

Volksbank CZ nabízí hypotéky za korunu 
Volksbank CZ v lednu přichází s akcí „Hypotéka bez starostí“. Klientům, kteří chtějí koupit nemovi-

tost k následnému pronájmu, nabízí atraktivní úrokovou sazbu 3,49 % p.a. s pětiletou fixací. Hypotéku 
na koupi nebo refinancování bytového domu mohou klienti získat při stejné fixaci již za 3,99 % p.a. 
Nabídku těchto úrokových sazeb podporuje i aktuální zpracovatelský poplatek ve výši 1 Kč. Ten platí  
i pro další typy standardních hypotečních úvěrů a amerických hypoték. Nabídka platí do 31. ledna 2013.  

Equa bank má program odměny za doporučení nového klienta 
Klient Equa bank, který doporučí produkty a služby banky svým 
přátelům a známým – a ti je následně využijí, získá na svůj účet 
150 Kč za každého nově získaného zákazníka. Stejnou částku získá 
i doporučený klient. Program odměny za doporučení nového klien-
ta potrvá do 31. března 2013. Součástí programu je kupon, na který 
klient uvede své jméno a telefonní číslo. Takto vyplněný ho předá 
doporučenému klientovi. Ten uvedené informace využije při zřizo-
vání účtu, a to buď na některé z poboček Equa bank, nebo údaje 

vyplní online přímo na internetových stránkách banky. Odměna se vyplácí oběma ve chvíli, kdy doporu-
čený klient provede platbu kartou u obchodníka, a to maximáln ě do dvou měsíců od aktivace účtů.  

Air Bank má 90 000 klientů 
Air Bank překonala hranici 90 000 klientů. Více než 4500 klientů Air Bank využilo tzv. kodexu mobi-

lity, který usnadňuje přechody klientů mezi bankami. Na základě jejich písemného souhlasu jim Air 
Bank převede na nový běžný účet všechny trvalé příkazy i inkasa a vyřídí za ně i zrušení účtu u původní 
banky. S využitím kodexu mobility přechází k Air Bank nejčastěji klienti velkých bank. Více než tři 
čtvrtiny z nich přešly od tří největších: 36 % od České spořitelny, 22 % od ČSOB a 20 % od Komerční 
banky. Dalších 11 % klientů přešlo od Raiffeisenbank, 8 % od GE Money Bank, 2 % od UniCredit Bank. 

Společnost GOLEM FINANCE zvítězila v žebříčku kvality 
Společnost GOLEM FINANCE vstupuje do nového roku s nejvyšším oceněním za kvalitu zpracování 
obchodů, kterou jí za spolupráci v uplynulém roce 2012 udělila Hypoteční banka. Banka ocenila přede-
vším odbornost a spolehlivost hypote čních makléřů společnosti GOLEM FINANCE.   

Soutěž o nejabsurdnější reklamu na zadlužování 
 Časopis dTest ve spolupráci se serverem www.bankovnipoplatky.com vyhlašuje soutěž o nejabsurd-

nější reklamu na zadlužování. Vyzývá veřejnost, aby ve svém okolí hledala billboardy, inzeráty, maily, 
letáky, plakáty nebo jinou formu reklamy, která svádí ke zbytečnému zadlužování. Úlovky lze zasílat až 
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Bundesbanka pozastavuje  
plánovanou pomoc Bangladéši 
Německá centrální banka se rozhodla pozastavit 
plánovanou odbornou pomoc centrální bance 
Bangladéše, které chtěla radit, jak předcházet pa-
dělání peněz. V médiích se objevily zprávy, že 
Bangladéš hodlá penězokazectví trestat smrtí, 
což je pro Bundesbanku nepřijatelné.  
MMF: V mnoha částech světa  
se zabránilo kolapsu ekonomiky 

Světoví lídři dokázali 
v mnoha částech svě-
ta zabránit hospodář-
skému kolapsu, ne-
znamená to ale, že 
globální ekonomika 

má to nejhorší za sebou. Naopak je nutné se po-
starat o to, aby se nejistota dál neprohlubovala. 
Ve svém prvním letošním vystoupení ke stavu 
globální ekonomiky to řekla výkonná ředitelka 
MMF Christine Lagardeová.  
SNB byla loni opět v zisku 
Švýcarská centrální banka SNB vykázala loni 
druhý rok za sebou zisk díky zvýšení hodnoty 
zlata a deviz v držení banky. Zisk klesl o 54 % na 
6 mld. CHF. Švýcarská federální vláda v Bernu  
a 26 kantonů si rozdělí ze zisku 1 mld. CHF.  
Bank of America ztrojnásobila zisk  
Čistý zisk společnosti Bank of America ve  
4. čtvrtletí klesl na 732 mil. USD ze 2 mld. USD 
před rokem. V celém loňském roce se však téměř 
ztrojnásobil na 4,2 mld. USD.  
Citigroup zvýšila čtvrtletní zisk  
Citigroup ve 4. čtvrtletí zvýšila čistý zisk o 25 % 
na 1,2 mld. USD. V celém loňském roce však její 
zisk klesl na 7,5 mld. USD z 11 mld. USD v před-
chozím roce. Celkové příjmy ve čtvrtletí stouply 
o 6 % na 18,2 mld. USD. V celém roce se naopak 
snížily na zhruba 70 mld. USD z 78 mld. USD. 
Morgan Stanley se vrátila k zisku 
Americká banka Morgan Stanley ve 4. čtvrtletí 
hospodařila se ziskem 573 mil. USD po ztrátě 
222 mil. USD před rokem. Výsledky byly podpo-
řeny růstem obchodování s akciemi a dobrými 
výkony divize pro správu majetku. 
Obamova vláda odmítla myšlenku 
na vydání bilionové mince 
Vláda prezidenta Baracka Obamy odmítla myš-
lenku vydání platinové mince v hodnotě 1 bil. 
USD, kterou by se mohla vyhnout povinnosti žá-
dat Kongres o zvýšení stropu pro státní dluh.  
S návrhem přišli někteří ekonomové, podle nichž 
by se tak zabránilo blížící se bitvě Bílého domu  
s republikány o rozpočtové výdaje a škrty. Nápad 

do 15. března na e-mail: vrba@bankovnipoplatky.com s heslem „Reklama na zadlužování“. Odborná 
porota vybere ty nejkurióznější a jejich nálezce ocení ročním předplatným časopisu dTest.  

GE Money Bank s bezkontaktními platebními nálepkami 
Od 15. ledna mohou klienti GE Money Bank získat na kterékoli pobočce Pay-
Pass platební nálepky. Banka tak jako první na trhu nabízí nálepky coby alter-
nativu klasických debetních karet. Výhodou jsou menší rozměry, libovolné 
umístění a především rychlé a pohodlné bezkontaktní platby. Vydání platební 
nálepky je zdarma. PayPass nálepky umožňují ještě pohodlnější způsob place-
ní, při němž není třeba ani vytahovat peněženku a hledat platební kartu. 

HN: Na 1,3 mld. Kč pro podnikatele bude dohlížet UniCredit Bank 
Tendr na depozitáře státního fondu na podporu podnikání, který bude disponovat 1,3 mld. Kč, vyhrála 

UniCredit Bank. Podle informací HN porazila ve finále Českou spořitelnu. Unicredit Bank tak bude vést 
za poplatky v řádech milionů korun ročně účty fondu a provádět veškeré finanční transakce, přičemž 
bude kontrolovat, zda se investuje v souladu se statutem fondu a zákony. Prost řednictvím fondu chce stát 
vstupovat do zajímavých projektů, kterým by jinak banka peníze nepůjčila. Pomoc se má týkat více než 
stovky malých firem, které si ale také musí sehnat soukromého investora. Do za čínajících firem totiž stát 
investuje maximálně 70 % kapitálu a do firem, které se snaží rozší řit své podnikání, nejvýše 50 %. 

Raiffeisen požádala o licenci pro novou investiční společnost 
Skupina Raiffeisen požádala ČNB o udělení licence pro nově vznikající Raiffeisen investiční společ-

nost. Ta spolu s Raiffeisen penzijní společností zajistí komplexní nabídku banky v oblasti investičních  
a penzijních produktů. Generálním ředitelem a předsedou představenstva obou společností bude Josef 
Beneš. „Skupina Raiffeisen se zaměřuje především na klienty s vyššími příjmy, kteří hledají nadstan-
dardní kvalitu služeb a mají aktivní zájem o správu svých financí. Práv ě pro takové klienty vzniká i RIS, 
která společně s nedávno vzniklou RPS zajistí kompletní nabídku služeb v oblasti investi čních produktů  
a správy klientských aktiv,“ uvedl Josef Beneš, který bude řídit i investiční společnost. Obě nově vzniklé 
společnosti tak budou velmi úzce spolupracovat. RIS se na počátku zaměří především na nabídku podí-
lových fondů pro retailové klienty, postupně převezme i správu důchodových a účastnických fondů RPS.  

ČSOB a Era smartbanking slaví první narozeniny 
ČSOB a Era smartbanking má za sebou první rok provozu. Za relativně krátkou dobu svého působení 

na českém trhu si dokázala aplikace získat mnoho aktivních uživatelů a také například zvítězit v anketě 
Mobilní aplikace roku 2012. Smartbanking od ČSOB a Ery si doposud stáhlo přes 100 tis. majitelů chyt-
rých telefonů a tabletů, kteří přes něj provedli transakce v objemu přesahujícím 5 mld. Kč.   

Partners spouštějí klientský portál mojePartners 
Partners spouštějí klientský portál mojePartners ( https://moje.partners.cz/). Jde o webový portál určený 

pro správu osobních a rodinných financí 24 hodin denně. Nejedná se o klasický internetbanking, ale  
o multifunkční nástroj, který na jednom místě nabízí přehled všech finančních produktů klienta včetně 
platebních informací, osobní bilanci a možnost plánovat výdaje. Na českém trhu jedinečný nástroj spo-
lečnost Partners vyvíjela přes rok, technické řešení zajistila společnost Etnetera. 
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Průměrný výnos otevřených fondů ČSOB loni dosáhl téměř 10 %  
Klienti ČSOB se mohou radovat ze správné investiční volby. V uplynulém 
roce dosáhl průměrný výnos korunových otevřených podílových fondů 
ČSOB 9,69 % p.a. Tři nejvýkonnější fondy dokonce dosáhly za posledních 
12 měsíců zhodnocení více než 20 % p.a. Nejúspěšnější byl s výnosem 
28,81 % p.a. ČSOB Akciový fond – Střední a východní Evropa, který byl 
ve své skupině (peers) absolutně nejlepší. Výborných výsledků dosahoval  
i ČSOB Realitní mix, jehož zhodnocení dosáhlo na 21,67 % a ČSOB Akci-

ový fond – Vodního bohatství – KBC ECO Fund CSOB Water s výnosem 23,96 %. ČSOB Akciový fond 
– Střední a východní Evropa směřuje finanční prostředky do trhů v regionu SVE – především do Ruska, 
Turecka, ČR, Polska, Maďarska, Slovinska, Rumunska a Chorvatska, a to p ři zachování široce rozložené 
sektorové alokace portfolia. Tomuto fondu se loni da řilo nadmíru dobře, dosáhl výnosu 28,81 %.   

Peníze ve fondech loni vydělaly, v bankách nepřekonaly inflaci 
Naprostá většina podílových fondů a akcií loni Čechům vydělala, výnosy byly často dvouciferné. 

Peníze uložené na spořicích a termínovaných účtech v bankách, penzijních fondech a stavebních spoři-
telnách bez započtení státní podpory naopak většinou nepřevýšily inflaci, která dosáhla 3,3 %. Průměrný 
výnos spořicích účtů byl loni 2 %, ty nejlepší poskytovaly zhodnocení 2,5 až 2,8 %. Výnos termínova-
ných vkladů závisí na délce vkladu. V ročním horizontu v průměru neporážel inflaci, neboť průměrný 
výnos činil 3 %. To se jim dařilo až v pětiletém horizontu. Je ale možno najít finanční ústavy, jejichž 
produkt porážel inflaci už na ročním či tříletém horizontu.   

Největší hrozbou pro fondy private equity je ekonomika a regulace 
Fondy soukromého kapitálu (private equity fondy) považují nyní za největší hrozbu pro své podnikání 

stav makroekonomiky. Stejně velkou překážkou jsou pro ně regulace, které jim brání umísťovat peníze 
způsobem, jenž považují za vhodný. Vyplývá to z průzkumu společnosti Grant Thornton, která koncem 
loňského roku oslovila 146 významných fondů z celého světa. Mezi fondy panuje spíše konzervativní 
nálada, fondy očekávají zachování své velikosti. Jediným teritoriem, ve kterém předpokládají výrazné 
posílení, je severní Afrika a Blízký východ. Tam 60 % vlastníků fondů očekává posílení a růst. Proti 
minulému roku počítají fondy s poklesem investic v Indii a Číně. Z pohledu oborového rozdělení inves-
tic jsou jasnými favority maloobchod a zdravotnictví. Nejméně vyhledávaným sektorem budou reality.  

KAPITÁLOVÉ TRHY 

Chytré pohádky z lesní mýtinky:  
Zvířátka ve světě ekonomie 

Budoucím bankovním klien-
tům, které zaujala knížka 
"Zvířátka ve světě financí", je 
určen podobně koncipovaný 
soubor pohádek "Chytré 
pohádky z lesní mýtinky - 
Zvířátka ve světě ekonomie". 
Tentokrát se malí čtenáři 
zamyslí například nad ochra-
nou a registrací majetku, 

nad výhodami podnikání nebo třeba nad sílou 
reklamy. Otázky za pohádkami opět vybízejí  
k povídání o těchto tématech s rodiči.Více na webu 
http://www.grada.cz/chytre-pohadky-z-lesni-mytinky_7308/seznam/katalog/ 
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v posledních týdnech v USA získal na popularitě. 
Zisk American Express klesl o 47 % 
Zisk American Express ve 4. čtvrtletí klesl o 47 
% na 637 mil. USD. Útraty majitelů karet se zvý-
šily o 8 %. Propad způsobily mimořádné položky 
souvisejí mimo jiné s restrukturalizací firmy. Bez 
mimořádných položek zisk na akcii činil 1,09 
USD, příjmy stouply o 5 % na 8,14 mld. USD.  
Fed: Americká ekonomika  
na konci roku mírně oživila 

Předvánoční nákupy, vysoký prodej 
aut a oživení trhu s bydlením podpo-
řily americkou ekonomiku v období 
od poloviny listopadu do počátku 

ledna. Většina oblastí hlásí mírný růst. Uvedla to 
americká centrální banka v situační zprávě o vý-
voji ekonomiky zvané Béžová kniha.   
Bernanke vyzval ke zvýšení  
úvěrového limitu USA 
Šéf Fed Ben Bernanke vyzval americké zákono-
dárce, aby zvýšili úvěrový limit a zabránili tak 
hrozbě možného katastrofálního bankrotu. Rov-
něž varoval, že ekonomika je ohrožena politický-
mi spory kvůli deficitu. K výhledu ekonomiky 
byl optimistický, i když obezřetný. Nenaznačil, 
kdy Fed omezí svůj program nákupu dluhopisů.  
Centrální banku Polska znepokojuje 
snaha rychle zavést euro 
Polská centrální banka je znepokojena plánem 
tamní vlády zahájit přípravy na vstup do eurozó-
ny. Banka tento postup považuje za riskantní. Po-
stoj centrální banky tak zřejmě zkomplikuje sna-
hu vlády, až se bude kabinet snažit získat pro 
svůj záměr širší podporu.  
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Ministři financí eurozóny dnes  
zvolí nového šéfa Euroskupiny 

Ministři financí a hospodářství 
zemí eurozóny dnes rozhodnou o 
nástupci současného předsedy 
Euroskupiny Jeana-Clauda Junc-
kera. Favoritem na funkci je nizo-
zemský ministr financí Jeroen 

Dijsselbloem, kterého v prosinci za příštího šéfa 
Euroskupiny neformálně vybral summit EU. 
Předsedové Euroskupiny jsou voleni na 2,5 roku. 
Jeroen Dijsselbloem podle řady zdrojů podal 
velice přesvědčivý výkon na prosincové schůzce 
Euroskupiny. Hájil nizozemskou politiku úspor  
a snižování rozpočtových deficitů, na rozdíl od 
svého předchůdce Jana Keese de Jagera však 
dokázal být mnohem diplomatičtější. 
Evropské hospodářství podle  
hlavního ekonoma ECB stále klesá 
Evropské hospodářství stále klesá, členské země 
eurozóny proto musí pokračovat ve svých refor-
mách. Uvedl to hlavní ekonom ECB Peter Praet 
pro list Frankfurter Allgemeine Sonntagszeitung. 
Situace na finančních trzích je sice nyní podle 
Praeta mnohem klidnější, nelze však ještě tvrdit, 
že krize v eurozóně skončila. Praet upozornil, že 
eurozóna by se neměla spoléhat pouze na ECB. 

Sjednocení sazeb zvýhodnilo životní pojištění pro muže 
Po sjednocení sazeb životního pojištění pro muže a ženy k 21. prosinci 2012 klesly sazby pojišťovny 

Wüstenrot pro muže v průměru o 35 %. Na smlouvy životního pojištění Wüstenrotu uzavřené do února 
2013 se navíc vztahuje bonus „Pojištění Dětství“, kdy pojištěný získá zdarma úrazové pojištění pro své 
děti. Roman Ondroušek, produktový manažer pojištění osob Wüstenrotu, situaci komentuje: „Po povin-
ném sjednocení sazeb životního pojištění pro obě pohlaví, jsou sazby Wüstenrotu stále výhodné pro obě 
skupiny. K dramatickému navýšení sazeb pro ženy u Wüstenrotu nedošlo. Oproti předchozímu období 
naopak klesly sazby životního pojištění pro muže až o 78 %.“ 

Loni nejčastěji způsobovali nehody řidiči z Prahy a Ostravy 
S největším procentem zaviněných nehod stanuli v čele žebříčku podle okresů za uplynulý rok 2012 

motoristé z Prahy, z nelichotivého prvního místa tak sesadili řidiče z Ostravy, kteří však klesli pouze  
o jednu příčku na druhé místo. Na opačném pólu tabulky figurují řidiči z okresů Jeseník a Rychnov nad 
Kněžnou. Vyplývá to z ČSOBP Indexu, kterým ČSOB Pojišťovna dlouhodobě sleduje, jak se liší frek-
vence pojistných událostí z povinného ručení u řidičů osobních aut z jednotlivých okresů republiky.  

Pojišťovny loni zaznamenaly mírný nárůst živelních škod 
Největší pojišťovny zaznamenaly loni po řádění živlů desítky tis. škod 
v řádu miliard korun. To je mírně více než předloni, ale méně než na 
kalamity bohatém roce 2010. Rok 2012 byl tak z tohoto pohledu pro 
pojišťovny relativně klidný. Jedinou "kalamitou" byly letní bouřky, 
které se ozývaly během celého léta. České pojišťovně bylo loni nahláše-
no přes 30 000 pojistných událostí, které měly na svědomí přírodní 
živly. Živelné události přinesly klientům Kooperativy loni přes 24 000 
škod za celkem 1,14 mld. Kč. Zejména díky menším škodám z povodní 

byl rok 2012 z hlediska živelných škod příznivější. U Allianz to bylo loni podobné jako v roce 2011 co 
se týká typu živlů a stejně i počtu škod, kterých bylo více než 28 000. Přírodní živly loni napáchaly  
klientům Generali přes 10 000 škod za více než 640 mil. Kč. Proti roku 2011 jde o nárůst o 90 mil. Kč.  

Společnosti Allianz a Ford vyhlásily boj nekvalitním opravcům 
Allianz pojišťovna a společnost Ford Motor Company se rozhodly podpořit bezpečnost na českých 

silnicích a zahájit společné tažení proti nekvalitně opravovaným vozidlům po haváriích. Důvod je jedno-
duchý – špatná oprava automobil zbavuje schopnosti ochránit jeho posádku p ři kolizi. Kvůli omezeným 
deformačním zónám i horším jízdním vlastnostem mohou tak být následky další havárie fatální. Ford  
i Allianz proto apelují na řidiče, aby havarovaná auta svěřovali výhradně do péče smluvních servisů, 
případně neznačkových certifikovaných opraven Allianz.  

ČP loni odhalila pojistné podvody v rekordní výši 422 mil. Kč 
Detektivové České pojišťovny loni odhalili pojistné podvody za více než 422 mil. Kč, což je o 25 % 

více než v roce 2011, kdy na pojistných plněních zachránili 338 mil. Kč. Jedná se o nejvyšší objem od-
halených pojistných podvodů v historii ČP. V porovnání s rokem 2010 představuje tento výsledek 52% 
nárůst a s rokem 2009 dokonce 76% nárůst. Dlouhodobě nejproblematičtějším územím je hlavní město 
Praha, kde detektivové loni zachránili téměř o 40 mil. Kč více než v roce 2011. Nejméně se lidé naopak 
snažili podvádět na Zlínsku a na Vysočině. 
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AKTUÁLNĚ 

UniCredit Leasing s novými produkty 
UniCredit Leasing představuje dva nové produkty, které mají nahradit zastavené 
vyplácení státních dotací českým zemědělcům od Podpůrného a garančního 
rolnického a lesnického fondu z konce minulého roku. Klienti mohou vybírat 
mezi finančním leasingem se zvýšenou zůstatkovou hodnotou LeaseAgro nebo 
úvěrovým produktem CreditAgro s odloženou platbou části hrazené klientem 
(akontace) po vratce DPH. Finanční produkty určené zemědělcům stále nabízí 
možnost využit sezonních splátek. 

Home Credil loni zvýšil půjčky v ČR o 2 % 
Společnost Home Credit loni půjčila v ČR zákazníkům 8,9 mld. Kč, což je v meziročním srovnání 

nárůst o 2 %. Za výsledky stojí především rostoucí obliba kreditních karet a zájem o hotovostní a speci-
ální úvěry na financování nákupu aut. 

Mototechna vstupuje na slovenský trh 
První slovenská pobočka Mototechny byla otevřena v Bratislavě. Značku Mototechna na podzim 2012 

oživila společnost AAA AUTO. V ČR za první čtvrt rok existence prodala již 350 vozů. Mototechna 
prodává zánovní vozy se zárukou výrobce, nabízí servisní služby a prodej náhradních dílů s možností 
využití finančních produktů k nákupu vozů.   

LEASING A SPOTŘEBITELSKÉ PŮJČKY  

POJIŠTOVNY A PENZIJNÍ FONDY 
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